



వేదపండితుల ఆశీర్వాదం తీసుకుంటున్న కలెక్టర్

కర్నూలు, మేజర్ న్యూస్ ప్రతినిధి:

ఉగాది పండుగ రోజున తీపి, పులుపు, చేదు, వగరు, ఉప్పు, కారంతో తయారు చేసిన ఉగాది పచ్చడిలాగే మనిషి జీవితంలో ఎదురయ్యే కష్టాలు,

మనిషి జీవితంలో ఎదురయ్యే కష్టాలు, సుఖాలు ఆనందాలు, బాధలన్నింటికీ

ఉగాది పచ్చడి ప్రతీక

కర్నూలు జిల్లా కలెక్టర్ జి.సృజన

సుఖాలు, ఆనందాలు, బాధలన్నింటికీ ఉగాది పచ్చడి ప్రతీక అని జిల్లా కలెక్టర్ జి.సృజన తెలిపారు. మంగళవారం **మీనా 2లో**



కర్నూలు | నంద్యాల

బుధవారం | 10 ఏప్రిల్ 2024

పేజీలు 16

ఇల కైలాసం... ఉగాది వైభోగం

కన్నుల పండువగా

స్వామి అమ్మవార్ల రథోత్సవం

- ◆ పోటిత్తిన కన్నడీగులు...
- ◆ మార్చోగిన ఓంకార నాదం
- ◆ రమావాణి సేవిత రాజరాజేశ్వరిగా అమ్మవారు దర్శనం
- ◆ నేటి పూర్ణాపవతితో ముగియనున్న ఉగాది ఉత్సవాలు

శ్రీశైలం, మేజర్ న్యూస్:

ఇల కైలాసం శ్రీగిరిలో ఓంకార నాదం మార్చోగింది. మల్లన్న వైభవాన్ని చూసి భక్తులు పరవశించిపోగా శ్రీభ్రమరాంబాదేవి

రమావాణి సేవిత రాజరాజేశ్వరి అలంకారంలో భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. ఉగాది ఉత్సవాల్లో భాగంగా నాలుగో రోజు మంగళవారం స్వామి, అమ్మవార్ల రథోత్సవం **మీనా 2లో**



షడ్రచుల సమ్మేళనమే

ఉగాది

- రంగుల కేళితో మునిగి తేలిన యువకులు
- పంచాంగ శ్రవణంతో కొత్త సంవత్సరానికి స్వాగతం..

పలుకుతూ పండితులు పంచాంగ శ్రవణంతో స్వాగతం పలికారు. సక్షత్ర గమనానికి ఆది ఉగాది. అంటే సృష్టి ఆరంభమైన దినమే ఉగాది. యువత కొత్త సంవత్సరానికి ఆహ్వానం పలుకుతూ రంగులు చల్లుకుంటూ కేరింతలు కొట్టారు. చైత్రపూర్ణ పాడ్యమి నాడు సంవత్సరాది ఉగాదిగా ఆచరణీయమని పండితులు పేర్కొంటున్నారు. ఈ పండుగ ప్రత్యేకత ఉగాది పచ్చడి. ఈ పచ్చడిలో చేరే



రంగుల్లో కేరింతలు కొడుతున్న యువకులు

పదార్థాలలో వేప పువ్వు ముఖ్యమైనది. బెల్లం, కొత్త చింతపండు పులుసు, మామాడి ముక్కలు, అరటిపళ్ల గుఱ్ఱు కూడా చేర్చి తీపి, పులుపపు, చేదు, వగరు, కారం అనే పచ్చడిగా తయారు చేస్తారు. దీనినే షడ్రచుల సమ్మేళనం అంటారు. జీవితంలో కష్టసుఖాలు ఆనంద

నంద్యాల కల్చరల్, మేజర్ న్యూస్ : కొత్త సంవత్సరానికి ఆహ్వానం

విషాదాలుగా **మీనా 6లో**

రంగంలోకి దిగిన టేడీపీ పెద్దలు..!

- కెఇ ప్రభాకర్ ను బుజ్జగించే ప్రయత్నం
- ససేమిరా అంటున్న మాజీ మంత్రి

కర్నూలు, సూర్య ప్రతినిధి:

చిర కాలంగా తెలుగుదేశం పార్టీలో ఉన్న మాజీ మంత్రి కెయి ప్రభాకర్ ను బుజ్జగించేందుకు ఆ పార్టీ నేతలు రంగంలోకి దిగినట్లు తెలుస్తోంది. ఆయనతో వర్ధిల్లించేందుకు పార్టీ కీలక నేతలను కర్నూలుకు పంపినట్లు ఆ పార్టీ వర్గాల ద్వారా తెలుస్తోంది. ఆయనతో గత రెండు రోజులుగా జరుపుతున్న చర్చలు కొలిక్కి రాలేదని సమాచారం. తనకు సీటు ఇవ్వక పోవడంపై కెయి ప్రభాకర్ అసంతృప్తికి కారణమని వెల్లడవుతోంది. కుటుంబంలో నెలకొన్న భిన్నాభిప్రాయాల కారణంగా పత్తికొండ సీటును తన సోదరుడు, మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి కెయి కృష్ణమూర్తి కుమారుడు కెయి శ్యాంభాబుకు కేటాయించాల్సి వచ్చింది. దాంతో ఆయన డోన్ శాసన సభా స్థానాన్ని ఆశించి అక్కడ కార్యాలయం ప్రారంభించడానికి ప్రయత్నించారు. అయితే పార్టీ అందుకు



అంగీకరించలేదు. ఆ సందర్భంలో ఇంటికి ఒక సీటు మాత్రమే ఇవ్వాలని పార్టీ నిర్ణయించిన కారణంగా సోదరులు ఇద్దరూ ఏకాభిప్రాయానికి వచ్చి ఎవరి పేరు తెలియజేస్తే వారికి టికెట్ కేటాయిస్తామని పేర్కొన్నట్లు వెల్లడవుతోంది. ఆ తరువాత పార్టీ ప్రకటించిన తొలి జాబితాలో తాను ఆశించిన పత్తికొండ స్థానాన్ని శ్యాంభాబుకు, డోన్ శాసన సభా స్థానాన్ని **మీనా 2లో**

12న వైకాపాలోకి

చక్రపాణిరెడ్డి..?

5లో

నూతన విద్యుత్ స్తంభం

ఏర్పాటు

8లో

మాజీ మంత్రి ఫరూక్ కు

తృటిలో తప్పిన ప్రమాదం

- తమ్మరాజుపల్లె వద్ద రోడ్డు ప్రమాదం
- గేదెలను ఢీకొన్న కారు
- బెలూన్లు తెరుచుకోవడంతో స్వల్ప గాయాలు



పరామర్శిస్తున్న టైరెడ్డి శరణి, టైరెడ్డి రాజశేఖర్ రెడ్డి

- నంద్యాల పైవేట్ ఆసుపత్రిలో చికిత్స
- పలువురు నేతల పరామర్శ **మీనా 7లో**

మనిషి జీవితంలో ఎదురయ్యే కష్టాలు, సుఖాలు, ఆనందాలు, బాధలన్నింటికి ఉగాది పచ్చడి ప్రతీక

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

ప్రజలందరికీ క్రోధి నామ సంవత్సర ఉగాది శుభాకాంక్షలను తెలిపారు. తొలుత క్రోధి నామ సంవత్సర ఉగాది పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకొని జిల్లా కలెక్టర్ జి.సృజనను వేద పండితులు, అర్చకులు కలిసి ఉగాది శుభాకాంక్షలు తెలిపి కలెక్టర్ను ఆశీర్వదించారు. అనంతరం కలెక్టర్ మాట్లాడతూ తెలుగువారి పండుగలలో ఉగాది పండుగ ఎంతో గొప్ప పండుగన్నారు. ఉగాది పండుగ రోజున తీపి, పులుపు, చేదు, వగరు, ఉప్పు, కారంతో తయారు చేసిన ఉగాది పచ్చడిగానే మనిషి జీవితంలో సంవత్సరం పొడవునా ఎదురయ్యే కష్టాలు, సుఖాలు, ఆనందాలు, బాధలన్నింటికి ఉగాది పచ్చడి ప్రతీక అని అన్నింటినీ సమానంగా స్వీకరించాలనే సందేశాన్ని ఉగాది పచ్చడి మనకు తెలియజేస్తుందన్నారు. ఉగాది పేరులో యుగ అదే అర్థం ఉందని, అనగా ఈ ఏడాది ప్రారంభమని, తెలుగువారికి ఉగాది పండుగతోనే సంవత్సరం ప్రారంభమవుతుందన్నారు. ప్రజలందరూ సుఖ, సంతోషాలతో, ఆయురారోగ్యాలతో ఆనందంగా ఉండాలని కలెక్టర్ ఆకాంక్షించారు. అనంతరం దేవదాయ, ధర్మదాయ శాఖ కమిషనర్ సూచనల మేరకు క్రోధి నామ సంవత్సరం ఉగాది వేడుకలు-2024 సందర్భంగా కర్నూలు జిల్లాలోని దేవాలయంలో పనిచేస్తున్న ఒక వేదపండితుడు, ఇద్దరు అర్చకులను గుర్తించి ఒక్కొక్కరికి రూ.10,116ల సంభావన, శాలువ, పండ్లు, ప్రతీకప్రతాలను కలెక్టర్ అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో దేవదాయ శాఖ సహాయ కమిషనర్ నారాయణరెడ్డి, వేదపండితులు మల్లికార్జునశర్మ, అర్చకులు సత్యనారాయణస్వామి, నరసింహమూర్తి, దేవదాయ ధర్మదాయ శాఖ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



ఉగాది పచ్చడి స్వీకరిస్తున్న దృశ్యం

రంగంలోకి దిగిన టీడీపీ పెద్దలు.!

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

కేంద్ర మాజీ మంత్రి కోట్ల సూర్య ప్రకాష్ రెడ్డికి కేటాయిస్తూ టీడీపీ తొలి జాబితా విడుదల చేసింది. ఈ టికెట్ల కేటాయింపుపై కెయి ప్రభాకర్ ఎలాంటి స్పందన వ్యక్తపర్చలేదు. అయితే డోన్లో తాను వ్యతిరేకిస్తున్న సుబ్బారెడ్డికి టికెట్ నిరాకరించడంతో కెయి ప్రభాకర్ సంతృప్తి చెంది ఉంటాడని భావించారు. అయితే గత కొద్ది రోజుల నుంచి మౌనంగా ఉన్న ఆయన పార్టీ మావేండుకు ప్రయత్నాలు ప్రారంభించడంతో టీడీపీ పసిగట్టినట్లు తెలుస్తోంది. కెయి ప్రభాకర్ అసంతృప్తిని గుర్తించిన వైసిపి నాయకులు కొందరు ఆయనతో చర్చించి పార్టీలోకి ఆహ్వానించేందుకు రంగం చేశారని తెలిసింది. ఇందులో భాగంగా కర్నూలు లోక్సభ స్థానాన్ని కేటాయించేందుకు కూడా సుముఖత వ్యక్తం చేసినట్లు చర్చ సాగుతోంది. ఈ హామీతో ఆయన పార్టీ మారేందుకు అంగీకరించి తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులతో పార్టీ మార్పు మినహా ఇతర అంశాలు చర్చించాలని లేదంటే వెళ్లవచ్చని పేర్కొన్నట్లు రెండు ప్రధాన పార్టీల నాయకులు, కార్యకర్తల మధ్య చర్చ సాగుతోంది. అయితే ఇప్పటికే కర్నూలు లోక్సభ స్థానాన్ని బివై రామయ్యకు కేటాయిస్తూ ఆయన ప్రస్తుతం నిర్వహిస్తున్న పార్టీ జిల్లా అధ్యక్ష బాధ్యతల నుంచి తప్పించారు. దాంతో ఆయన నియోజకవర్గంలో పర్యటిస్తూ పార్టీ నేతలతో చర్చిస్తున్నారు. ఇలాంటి సమయంలో కెయి ప్రభాకర్కు టికెట్ ఇస్తే పార్టీలో కొంత గందరగోళం నెలకొంటుందని వైసిపి నేతల

అంతరంగిక చర్చల్లో వినిపిస్తోంది. ఈ స్థానాన్ని వాళ్ళింక కేటాయించడంతో పార్టీలో పలువురు నేతలు మౌనం వహించారు. ఇప్పుడు వాళ్ళింక నుంచి ఆ స్థానాన్ని మరో సామాజికవర్గానికి కేటాయిస్తే ఇబ్బందులు వస్తాయన్న అనుమానం వ్యక్తమవుతోంది. మరో వైపు కెయి ప్రభాకర్ పార్టీ మారితే వారి కుటుంబానికి, సామాజిక వర్గానికి చెందిన ఓటు బ్యాంకును ప్రధానంగా ఎటు వైపు వెళ్తుందన్న అంశం కూడా తెరపైకి వచ్చింది. ఈ ఓటు బ్యాంకులోని మెజారిటీ ఓటర్లు కెయి కృష్ణమూర్తి వెంట వెళ్తారా కెయి ప్రభాకర్ వెంట ఉంటారా అనేది కూడా లెక్కలు వేస్తున్నట్లు సమాచారం. మరో వైపు టీడీపీ నేతలే కాకుండా కెయి కుటుంబ సన్నిహితులు కుల పెద్దలు సైతం అన్నదమ్ముల మధ్య తలెత్తిన విభేదాల పరిష్కారానికి కృషి చేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఐక్యంగా ఉంటేనే మంచిదని లేదంటే రాజకీయంగానే కాకుండా ఇతర ఇబ్బందులు తలెత్తే ప్రమాదం లేకపోలేదని వారు హెచ్చరిస్తున్నట్లు సమాచారం. దీంతో పార్టీ మారాలన్న నిర్ణయానికి వచ్చిన కెయి ప్రభాకర్ ఎలాంటి నిర్ణయాన్ని అధికారికంగా ప్రకటిస్తారోనని అందరూ ఆసక్తికరంగా ఎదురు చూస్తున్నారు. ఆయన నిర్ణయం అనంతరం తెలుగుదేశం పార్టీ దిద్దుబాటు చర్యలు తీసుకోవాల్సిన పరిస్థితులు ఏర్పడనున్నాయి. మొత్తం మీద కెయి ప్రభాకర్ విషయం ఒక్క సారిగా తెరపైకి రావడంతో జిల్లా రాజకీయాల్లో ప్రస్తుతం ఇదే ప్రధాన చర్చనీయాంశంగా మారింది.

సర్వమతాల ప్రార్థనలు

కర్నూలు సిటీ, మేజర్ న్యూస్: నగరంలోని ప్రముఖ హామియోపతి

డాక్టర్ భాస్కర్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో సర్వమత ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. మంగళవారం ఫోటో అండ్ వీడియో గ్రాఫర్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో హిందువులు, ముస్లింలు, క్రిస్టియన్లు భాస్కర్ రెడ్డి దంపతులకు ఉగాది పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలిపి ఆశీర్వదించారు. ప్రజలకు ఇలాగే సేవలు అందించాలని వారు ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఫోటో అండ్ వీడియో గ్రాఫర్ అసోసియేషన్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.



(మొదటిపేజీ తరువాయి)

అంగరంగ వైభవంగా సాగింది. ముందుగా ఉగాది పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకుని స్వామి అమ్మవార్లకు విశేష పూజలు నిర్వహించారు. సాయంత్రం ఉత్సవమూర్తులను వల్లకిలో ఆశీనులు చేసి ఊరేగింపుగా రథశాల వద్దకు తీసుకెళ్లి రథంపై అధిష్టించేశారు. అనంతరం స్థానాచార్యులు రథాంగపూజ, రథాంగహోమం, రథాంగబలి నిర్వహించారు. అర్చకులు ఉత్సవ మూర్తులకు ప్రత్యేక హారతులిచ్చారు. జగద్గురు పీఠాధిపతి శ్రీశ్రీశ్రీ 1008 డా. చెన్న సిద్ధరామ పండితాధ్యక్ష శివాచార్య మహాస్వామీజీ, దేవస్థాన కార్యనిర్వహణాధికారి పెద్దిరాజు, అధికారులు రథానికి కూమ్మొండబలి

కనుల పండువగా స్వామి అమ్మవార్ల రథోత్సవం



సమర్పించారు. అనంతరం రథానికి ప్రత్యేక హారతి ఇచ్చి రథోత్సవాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ వేడుకలో లక్ష్మలాది మంది కన్నడ భక్తులు పాల్గొని సిరిగిరి మల్లయ్య... మహాత్మ్య మల్లయ్య.. అని కొనియాడుతూ ఓంకారనాద ధ్వనుల మధ్య రథంపైకి అరటి పండ్లు, ఖర్జూరాలు, కలకంద విసిరి భక్తి చాటుకున్నారు. స్వామి, అమ్మవార్లను దర్శించుకుని పరపశించిపోయారు. గంగాధర మండపం నుంచి నంది మండపం వరకు సాగిన ఈ రథోత్సవంలో కర్ణాటక జాంక్ష, వీరగాసీ, కన్నడ జానపదడోలు, కోలాటం, చెక్కభజన, పగటి వేషాల ప్రదర్శన, బుట్టోమ్మలు, గౌరవయ్యల నృత్యం, తప్పెట్లు, కొమ్ము వాయిద్యాలు, నందికోలు నృత్యాలు ఆలరించాయి. కాగా రథోత్సవ దర్శనం ద్వారా సర్వపాపాలు తొల

గిపోతాయని, కోరిన కోర్కెలు నెరవేరుతాయని భక్తుల సమ్మకం. **కోర్కెలు తీర్చే రమావాణీసేవిత రాజరాజేశ్వరి** ఉగాది మహోత్సవాల్లో భాగంగా నాలుగో రోజు శ్రీభ్రమరాంబాదేవి రమావాణీసేవిత రాజరాజేశ్వరి



అలంకారంలో భక్తులకు కటాక్షిం చింది. చతుర్ముఖులు కలిగిన ఈ దేవి పాశం, అంకుశం, పద్మం, చెరకుగడను ధరించి దర్శనం ఇచ్చారు. ఈ దేవిని దర్శించడం వలన కోరిన కోర్కెలు నెరవేరుతాయని, సమస్యలన్నీ తొలగిపోతాయని భక్తుల విశ్వాసం.

నేడు ఉగాది ఉత్సవాలకు పూర్ణాహుతి ఈ నెల 5 వ తేదీ నుంచి ప్రారంభమైన ఉగాది మహోత్సవాలకు బుధవారం పూర్ణాహుతి కార్యక్రమం నిర్వహించనున్నారు. అమ్మవారికి భ్రమరాంబాదేవి నిజాలంకరణ, స్వామి అమ్మవార్లకు అశ్వహూనసేవ, అలయ ఉత్సవం నిర్వహిస్తారు. దీంతో ఉగాది మహోత్సవాలు ముగుస్తాయి.





- శ్రీ అంజనేయ స్వామిని దర్శించుకుంటున్న భక్తులు

(మొదటిపేజీ తరువాయి)



కలగలిపి ఉంటాయని చెప్పడానికి ప్రతీకగా దీన్ని అందరూ సేవిస్తారు. ఆరోగ్యానికి ఇది మంచిది అంతేకాకుండా అంతర్గతంగా ఆరోగ్యం ఇమిడి ఉందని

షడ్రచుల సమ్మేళనమే ఉగాది

తెలుపుతారు. ప్రజలు తెల్లవారుజామునే లేచి తమ ఇళ్ళకు మామిడాకుల తోరణాలు కట్టడం, తలస్నానం చేయడం, కొత్త బట్టలు ధరించడం పిండి వంటలు చేయడంలో మునిగిపోతారు. మహిళలు భక్త్యాలు తయారు చేసుకుని ఉగాది పండుగ ఆదిదేవత సుంకులాపరమేశ్వరి అమ్మవారికి నైవేద్యం సమర్పించడానికి ఆలయాలు వెళ్లి కాయకర్పారం సమర్పించారు. పట్టణంలోని బంగారు అంగళ్ళ వీధిలో వెలసిన

సుంకులాపరమేశ్వరి మాత, శ్రీకాళికాంబ అమ్మవారిని, తెలుగుపేటలో వెలసిన శ్రీలక్ష్మీ నృసింహ స్వామి ఆలయంలో స్వామి అమ్మవార్లకు ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. అలాగే సంజీవనగర్ కోడండ రామాలయంలో వెలసిన శ్రీలక్ష్మీ వేంకటేశ్వర స్వామికి, శ్రీసీతాసమేత రామస్వామి, శ్రీకాశీవిశాలాక్షి అమ్మవార్లకు శ్రీభగవత్ సేవా సమాఖ్ నిర్వాహకులు సూతన దుస్తులను అలంకరించారు. ప్రజలు సూతన దుస్తులు ధరించి సాయంత్రం కుటుంబ



పంచాంగ శ్రవణం చేస్తున్న కార్తీకేయ శర్మ

సమేతంగా ఆలయాలకు వెళ్లి దర్శనం చేసుకున్నారు. అలాగే పట్టణంలోని శ్రీబసవేశ్వర స్వామి ఆలయంలో పంచాంగకర్త శశిభూషణ సిద్ధాంతి, సంజీవనగర్ రామాలయంలో కార్తీకేయ శర్మ ఆధ్వర్యంలో పంచాంగ శ్రవణం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజలు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొని ఈ సూతన సంవత్సరంలో తమ రాశిఫలాలను తెలుసుకున్నారు. ఏవైనా దోషాలు ఉంటే పరిహారంగా పూజలు చేయాలని పండితులు పేర్కొన్నారు.



స్వామివార్లను దర్శించుకుంటున్న భక్తులు

ఇఫ్తార్ విందులో పాల్గొన్న రాంపుల్లయ్యయాదవ్



ప్రార్థనలు చేస్తున్న రాంపుల్లయ్యయాదవ్

కర్నూలు క్రైమ్, మేజర్ న్యూస్: నగరంలోని యాహుబ్ బాష మసీదులో మాలిక్ బాష, జాకీర్ బాష, అబ్బాస్ బాష ఏర్పాటు చేసిన ఇఫ్తార్ విందులో కర్నూలు పార్లమెంటు కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎంపీ అభ్యర్థి లక్ష్మీబు రాంపుల్లయ్య యాదవ్ పాల్గొన్నారు. ముస్లింలతో కలిసి ప్రత్యేక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. ముస్లింలు కాంగ్రెస్ పార్టీ వెంటే ఉంటారన్నారు. ముస్లింల సంక్షేమానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎంతో కృషి చేసిందన్నారు.

క్రోధినామ సంవత్సర క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ

అత్యుక్తారు, మేజర్ న్యూస్: ఉగాది పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకొని విశ్వహిందు పరిషత్ అధ్యక్షుల ఆధ్వర్యంలో క్రోధినామ సంవత్సర నూతన క్యాలెండర్ ను ఎన్ ఐ నారాయణ రెడ్డి ఆవిష్కరించారు. మంగళవారం విశ్వహిందూ పరిషత్ అధ్యక్షులు సుదర్శన్, భానుమూర్తి, శ్రీధర్ గుప్తా, శివరామ్, ఆవుల రెడ్డి, వినోద్ లు క్రోధినామ నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్ ను ఎన్ ఐ చేతుల మీదుగా ఆవిష్కరించేసారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ఆంధ్రసంవత్సరంగా జనవరిని ప్రమాణికంగా పాటిస్తే, తెలుగువారు ఉగాదిని నూతన సంవత్సరంగా ప్రమాణికం చేయడం జరుగుతుందన్నారు. విశ్వహిందూ పరిషత్ అధ్యక్షుల ఆధ్వర్యంలో క్రోధినామ సంవత్సర నూతన క్యాలెండర్ ను తయారు చేసి ప్రజలను అందించడం జరిగిందన్నారు.



క్రోధినామ సంవత్సర క్యాలెండర్ ను ఆవిష్కరిస్తున్న ఎన్ ఐ

ఘనంగా ఫాదర్ విన్నెంట్ ఫెర్రర్ జయంతి ఉత్సవాలు



తుగ్గలి, మేజర్ న్యూస్: మండల పరిధిలోని ఎల్లమ్మగుట్టతాండ, రోళ్ళపాడు, రోళ్ళపాడుతాండ, జొన్నగిరి, పగడిరాయి తదితర గ్రామాల్లో మంగళవారం ఆర్.డి.టి.టి. (రూరల్ డెవలప్ మెంట్ ట్రస్ట్) వ్యవస్థాపకుడు స్వర్ణీయ ఫాదర్ విన్నెంట్ ఫెర్రర్ 104వ జయంతి ఉత్సవాలను ఆయా గ్రామాల్లో ప్రజలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన విగ్రహానికి పూలమాలలెసి జ్యోతిని వెలిగించి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా గిరిజన నాయకులు బీమానాయక్, బాబునాయక్, లాలానాయక్, అశోక్ నాయక్, రామునాయక్, ఎస్సీ నాయకులు రోళ్ళపాడు వెంకటేశ్, పగడిరాయి దేవేంద్ర, పగడిరాయి రామాంజి మాట్లాడుతూ స్పెషియల్ దేశం నుంచి వచ్చి కరువు సీమలో అడుగుపెట్టిన ఫాదర్ విన్నెంట్ ఫెర్రర్ పేద బతుకుల్లో వెలుగులు నింపారన్నారు. ఆర్.డి.టి.టి. సంస్థ ద్వారా గ్రామాల్లో సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారన్నారు. అనంతరం మిత్రులు పంపిణీ చేశారు.

ఘనంగా ఉగాది పర్వదిన వేడుకలు

అత్యుక్తారు, మేజర్ న్యూస్: ఉగాది పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకొని పట్టణంలో పాటు గ్రామాల్లో ఉగాది వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. తెలుగు సంవత్సరాదిగా భావించే ఉగాదిని కులమతాలకు అతీతంగా అత్యంత భక్తి శ్రద్ధలతో నిర్వహించారు. పట్టణంలో పాటు గ్రామాల్లోని అన్ని ఆలయాలను మామిడితోరాణాలు, పూలతో ప్రత్యేకంగా అలంకరించారు. అలాగే స్వామి అమ్మవార్లకు ప్రత్యేక అలంకారంతో పాటు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు.

11 నుంచి 17 వరకు మండలంలో శంఖారావం, జయహో బీసీ, బీసీ డిక్లరేషన్ కార్యక్రమాలు

తుగ్గలి, మేజర్ న్యూస్: పత్తికొండ నియోజకవర్గ టీడీపీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి కే.ఈ. శ్యామ్ కుమార్ ను, కర్నూలు పార్లమెంటు అభ్యర్థి నాగరాజులను గెలిపించాలని కోరుతూ ఈ నెల 11వతేదీ నుంచి 17వతేదీ వరకు తుగ్గలి మండలంలో శంఖారావం, జయహో బీసీ, బీసీ డిక్లరేషన్ కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తున్నట్లు టీడీపీ మండల కన్వీనర్ రాంపల్లి తిరుపాతానాయుడు తెలిపారు. మంగళవారం ఆయన విలేజరులతో మాట్లాడుతూ ఈ నెల 11వతేదీన బొందిమడుగుల, నల్లగుండ్ల గ్రామాల్లో శంఖారావం, సాయంత్రం మారెళ్ళ గ్రామంలో జయహో బీసీ, బీసీ డిక్లరేషన్ కార్యక్రమాలు



తిరుపాతానాయుడు

నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. 12న జొన్నగిరి, దేశాయితాండ, చిన్నజొన్నగిరి, 13న ఉప్పర్లపల్లి, సూర్యతాండ, మీటతాండ, బాటతాండ, సాయంత్రం పగడిరాయి, 14న కడమకుంట్ల, రోళ్ళపాడు, రోళ్ళపాడుతాండ, ఎల్లమ్మగుట్టతాండ, 15న అమినాబాద్, గిరిగిట్ల, సాయంత్రం తుగ్గలిలో, 16న జొన్నగిరి, కొత్తపల్లి గుడిసెలు, సాయంత్రం రాతన, 17న జాషతాండ, లక్ష్మితాండ, చిగుర్లగుట్టతాండ, మిద్దెతాండలలో నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమాలను టీడీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు విజయవంతం చేయాలని కోరారు.

ముస్లిం సోదరుల ఇఫ్తార్ విందులో పాల్గొన్న విరుపాక్షి..

చిప్పగిరి, మేజర్ న్యూస్... మండల కేంద్రమైన చిప్పగిరిలో ముస్లిం సోదరులు సత్తార్ హాజీ సయ్యద్ దర్గాలో ఏర్పాటు చేసిన ఇఫ్తార్ విందులో ఆలూరు వైసీపీ ఇంచార్జ్ విరుపాక్షి పాల్గొని విందును స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ కుల, మతాలకు అతీతంగా ఏర్పాటు చేసుకునే పండుగ రంజాన్ అని పవిత్ర మహమ్మద్ ప్రవక్త సూచించిన మార్గంలో ప్రతి ఒక్కరు నడవాలని పవిత్ర ఆరాధనలకు, దైవ భక్తికి, క్రమ శిక్షణకు, దాతృత్వానికి రంజాన్ పండుగ ఆదర్శం అని అన్నారు. హిందూ, ముస్లింలు ఇఫ్తార్ విందులు చేసుకోవడం వల్ల ఇరువురి మధ్య స్నేహ పూరక సంబంధాలు పెరుగుతాయన్నారు. కార్యక్రమంలో ముస్లిం సోదరులు పాల్గొన్నారు.

బీసీవై పార్టీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థిగా మిద్దె వెంకటేశ్వర్లు యాదవ్



మిద్దె వెంకటేశ్వర్లు యాదవ్

తుగ్గలి, మేజర్ న్యూస్: మండల పరిధిలోని జొన్నగిరి గ్రామానికి చెందిన మిద్దె వెంకటేశ్వర్లు యాదవ్ భారత చైతన్య యువజన పార్టీ పత్తికొండ నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థిగా మంగళవారం ఆ పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు బోడు రామచంద్రయాదవ్ ప్రకటించారు. ఈ సందర్భంగా బీసీవై పార్టీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి మిద్దె వెంకటేశ్వర్లు యాదవ్ మాట్లాడుతూ తనపై ఎంతో నమ్మకంతో తనకు పార్టీ టికెట్ ఇచ్చిన పార్టీ అధినేత బోడె రామచంద్రయాదవ్ కు రుణపడి ఉంటానన్నారు. పత్తికొండ నియోజక ప్రజలు తనను ఎమ్మెల్యేగా గెలిపిస్తే నియోజకవర్గ అభివృద్ధి కోసం కృషి చేస్తానన్నారు. తమ పార్టీ ఎస్సీ, ఎస్టీ, మైనార్టీల అభివృద్ధి కోసం పనిచేస్తుందన్నారు. నియోజకవర్గ ప్రజలు తనను ఎమ్మెల్యేగా గెలిపించాలని ఆయన కోరారు.

వైభవంగా సుంకలమ్మ, రాములమ్మ అవ్వల రథోత్సవం



సుంకలమ్మ దేవి రథోత్సవానికి హాజరైన వైసీపీ అభ్యర్థి విరుపాక్షి

రథోత్సవానికి ఆలూరు వైసీపీ అభ్యర్థి విరుపాక్షి హాజరై దేవతకు ప్రత్యేక పూజలు చేయించి దైవదర్శనం చేసుకున్నారు. అనంతరం నాయకులు, కార్యకర్తలతో కలిసి రథోత్సవంలో పాల్గొన్నారు. బిజీహెల్త్ గ్రామంలో రాములమ్మ దేవి రథోత్సవం భక్తుల సమీక్షలో వైభవంగా జరిగింది. అదేవిధంగా మండలంలోని భక్తులు ఉగాది పండుగను ఘనంగా నిర్వహించారు. వివిధ దేవాలయాలకు వెళ్లి పూజలు చేసి కొత్త సంవత్సరంలో అన్ని మంచి జరగాలని కోరుకున్నారు.



రాములమ్మ అవ్వల రథం

